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Pewien bogacz z okazji swoich urodzin postanowil obdarowac pieni¢edzmi tych, ktorzy
go o to poprosza. Przygotowat do rozdania 2017 monet. Zarzadzit, ze kazdy
obdarowany otrzyma co najmniej jedng monete, ale jednoczenie kazdy otrzyma inng
liczbe monet. Jaka jest najwicksza mozliwa liczba 0sob, ktore mozne obdarowac
bogacz zgodnie z tymi zasadami?

Numery jakich lat XX wieku moga by¢ przedstawione w postaci 2" - 2%, gdzie k , n
sa liczbami naturalnymi?

Pewna liczba catkowita przy dzieleniu przez 3 daje reszt¢ 2, za$ przy dzieleniu przez
4 daje reszte 1. Jaka resztg daje ta liczba przy dzieleniu przez 12?

Wyznacz reszte z dzielenia liczby 3% przez 4.

Wiek pewnego obywatela w roku 1887 rownat si¢ sumie cyfr roku jego urodzenia. Ile
mial on lat w 1887 roku?

Smok ma 2000 gtow. Rycerz moze $cigé jednym cieciem33 glowy lub 21 gtow lub 17
gtow lub 1 glowe. Smokowi odrasta odpowiednio: 48,0,14,349 gtéw jednoczesnie.
Zostanie on zabity, jezeli wszystkie glowy zostang $ciete. Czy rycerz moze zabié
smoka?

a’ -b?

Wiadomo, ze o7

& _ 2005 , oblicz
a+b

Rozwiaz réwnanie 28Jx =16.

W kwadracie o boku a $cigto naroza tak, ze powstat osmiokat foremny. Oblicz pole
powierzchni powstatego o$miokata .

W 1845 r. pan Walenty obchodzil swoje urodziny. Powiedzial wtedy: ,,Gdy moj wiek
sprzed 15 lat pomnoze przez moj wiek za 15 lat, to otrzymam rok mojego urodzenia”.
Ile lat ma jubilat?

W ubiegltym roku srednia wieku nauczycieli w szkole byta rowna ich liczbie. W tym
roku jeden z pedagogow przeszedl na emeryture, majac 62 lata. Mimo tego $rednia
wieku nadal jest rowna liczbie nauczycieli. [lu nauczycieli pracowato w szkole w tym
roku?

Ceng towaru podniesiono najpierw o 30%, a po pewnym czasie t¢ nowa cene
obnizono o 15%. O ile procent wzrosta cena poczatkowa w wyniku obu zmian?

W $wiezych grzybach woda stanowi 95 % ich masy. Zawarto$§¢ wody w suszonych
grzybach wynosi 5 % ich masy. lle trzeba uzbiera¢ swiezych grzybow, aby otrzymac 4
kg suszonych grzybow?
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Pan Jurek ma w portfelu tylko banknoty o nominatach 100 zt 1 200 zt i nie ma monet.
Pan Jurek obliczyt sobie, ze $rednia arytmetyczna warto$ci wszystkich banknotow
wynosi 120 zl. Oblicz, jakim procentem wszystkich banknotow w portfelu sg
banknoty o nominale 100 zt.

Po dwukrotnej obnizce ceny pewnego towaru, za kazdym razem o tyle samo procent,
jego cena koncowa stanowita 64% ceny poczatkowej. O ile procent kazdorazowo
obnizano cen¢ tego towaru?

W klasie 1a polowa uczniéw gra w tenisa, 40% w siatkdwke, 10% uprawia obie
dyscypliny. Jaka czg¢$¢ uczniow klasy nie uprawia zadnej z wymienionych dyscyplin
sportu?

Na egzaminie w pewnej szkole 12% uczniéw nie rozwigzato zadania z geometrii, 32%
ucznidw zaczelo, ale otrzymato niepoprawny wynik, a 14 uczniéw rozwigzato zadanie
poprawnie. Ilu uczniéw pisato egzamin w tej szkole?

Jesli do basenu wptywa woda tylko rurg numerl, to basen napeini si¢ w ciggu 3
godzin. Jesli do basenu wplywa woda tylko rurg numer2, to basen napetni si¢ w ciagu
6 godzin. Po ilu godzinach napelni si¢ ten basen, gdy woda bedzie wptywata do tego
basenu jednocze$nie obiema rurami?

Piotrek miat pelng szklanke soku pomaranczowego. Wypit 5 tego soku i dolat w to
miejsce wody do pelna. Nastepnie wypit 50% zawartosci szklanki i ponownie
uzupehnit ja woda. Oblicz ile szklanek wody wypit Piotrek, jesli ostatnig szklanke
napoju wypit do dna.

Pewna kobieta zyta 90 lat. [loczyn wszystkich czterech cyfr roku jej urodzenia jest
réwny 72. Rok $mierci rdzni si¢ od roku urodzenia jedynie kolejnosciag dwoch
srodkowych cyfr, ktore sg kolejnymi liczbami naturalnymi. Oblicz rok urodzenia si¢
tej kobiety, jesli pierwsza cyfra roku jej urodzenia jest rowna 1. Rozwaz wszystkie
mozliwe przypadki.

Kiedy Emil kupit swoj pierwszy sportowy samochod i zatankowat do petna, za 50
litréw paliwa zaptacit 40 euro. Kiedy po kilku latach kupit samochod rodzinny 1
zatankowal do pelna, za 40 litrow paliwa zaptacit 50 euro. O ile procent podrozato
paliwo w tym czasie?

Jedno poétkole na ktore rozcigto koto, przyjeto za siatke powierzchni bocznej stozka.
Czy z drugiego potkola mozna wyciaé podstawe dla tego stozka?
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Oblicz pole zacieniowanej figury

e N
/|

~__./

10cm

S

I T—71 1 1
Wewnatrz kwadratu ABCD obrano punkt M w roéwnej odlegtosci od boku CD i od

wierzchotkéw A 1 B. Jaka cze$¢ pola kwadratu stanowi pole trojkata ABM?

D A

c A\

Na ogrodzonej kwadratowej tace o boku 10 m pasie si¢ koza. Koza przywigzana jest
taficuchem o dlugosci 10 m do jednego z rogdw ogrodzenia. Po 10 dniach koza zjadta
calg dostepng trawe, w zwigzku z tym gospodarz przywiazal koze do sgsiadujacego
rogu. Po zjedzeniu przez kozg calej dostepnej trawy gospodarz odwiazat kozg, tak, ze
mogla si¢ pas¢ na pozostalej czesci taki. Na ile catych dni wystarczy jeszcze kozie
trawy? Wykonaj rysunek w skali 1:100. Przyjmij, ze bok pojedynczej kratki ma
dhlugo$¢ 5 mm.

Przekatne $cian prostopadtoscianu sg rowne 13 cm, 20 cm, /281cm . Oblicz objetos¢
tego prostopadtoscianu.

Pigciokat ma wszystkie boki rowne 10cm oraz dwa katy proste. Oblicz pole tego
pigciokata. Rozwaz wszystkie mozliwe przypadki.

Czy kwadratowy arkusz brystolu o polu powierzchni réwnym 81 dm? wystarczy, aby
sklei¢ model czworo$cianu foremnego o polu powierzchni catkowitej rtownym
18 dm? ? Odpowiedz uzasadnij.

W naczyniu o ksztalcie walca o promieniu podstawy r = 3 cm i wysokosci h =10 cm
znajduje si¢ ciecz. Do naczynia wlozono kulke o promieniu R = 3 cm. Okazato sig¢, ze
kulka catkowicie zanurzyla si¢ w cieczy i jest styczna do powierzchni cieczy. Jaka
byta wysokos$¢ cieczy w naczyniu przed wlozeniem kulki ?
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30. Zbiornik na wod¢ ma ksztatt walca zakonczonego w dolnej czesci stozkiem (jak na

31.

32.

rysunku). Cze$¢ w ksztatcie walca ma wysoko$¢ 2,4 m i §rednicg 1 m, stozkowy lej —
tworzaca dlugosci 1,3 m. Na poczatku miesigca woda wypelniata ten zbiornik do 23
catkowitej wysokosci. Po 10 dniach pozostato zaledwie 16 tej wysokosci. Ile litrow
wody wynioslo $rednie zuzycie na dzien w tym czasie? Przyjmij n = 3,14.

Y
N

Dany jest réwnolegtobok o krétszym boku rownym 5 oraz krotszej wysokosci
(taczacej dluzsze boki) wynoszacej 4. W rownoleglobok ten wpisano dwa wzajemnie
styczne okregi tak, ze pojedynczy okrag styka si¢ z jednym krotkim bokiem oraz
obydwoma dhuzszymi bokami réwnolegtoboku. Oblicz obwdd rownolegloboku.

Oblicz pole zacieniowanej na szaro figury DEIG - cze$ci wspdlnej tréjkata ABC i kwadratu
DEFG. Odlegtos¢ miedzy dwoma punktami kratowymi wynosi 1.
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